Musterberechnungen

Beispiel 1: Neubau in einer kreisangehdrigen Gemeinde
e 3 Gruppen I mit 18 Platzen U3

e 1 Gruppelll

o im Beispiel sind alle Kosten bis zur Hohe der Hochstsatze forderfa-

hig

1. Investitionskostenférderung

18 Platze X 20.000,00 €
90%

2. Miete

a) 3 Gruppenl X (160 m2 + 25 m?)
1 Gruppe III X 160'm2

b) 715 m? X 7,41 €

3. Anrechnung

a) 5% Uber Basiszinssatz

360.000,00 €
324.000,00 €

555 m=2

160 m?

715 m=2

5.298,15 €/Monat
63.577,80 €/Jahr

erstmalige Beantragung der Miete: '15.03.09; aktueller Basiszinssatz: 1, 62, damit zugrun-

de zu legender Zinssatz: 6,62%
324.000,00 € x 6,62%
b) 63.577,80 € (reguldre Miete)

- 21.448,80 € (Anrechnungsbetrag)
42.129,00 € gekiirzte Jahresmiete

4. Gesamtzus_chuss/Miete: 42.129,00 €

21.448,80 €

42.129,00 €



Beispiel 2: Anbau in einer kreisangehérigen Gemeinde
o bestehendes Gebaude: 4 Gruppen III, Miete 60.000,00 € gemal
Mietvertrag vor dem 27.02.2007
e Anbau 2 Gruppen II mit 20 Pldtzen U3
« im Beispiel sind alle Kosten bis zur Hohe der Hochstsatze forderfa-
hig

Alternative 1: alter Mietvertrag bleibt unverandert
neuer Mietvertrag nur Gber den Anbau

1. Investitionskostenforderung

20 Platze X 20.000,00 € = 400.000,00 €
90% = 360.000,00 €

2. Miete

a) Altvertrag/bestehendes Gebdude .
Spitzkostenerstattung = 60.000,00 € .

b) Neuvertrag/Anbau
2 GruppenIl x (160 m2 + 25 m?2) = 370 m?

c) 370 m? X 7,41 € = 2.741,70 €/Monat

= 32.900,40 €/Jahr
3. Anrechnung (Nur Neuverirag/Anbau)
a) 5% Uber Basiszinssatz

erstmalige Beantragung der Miete 15.03.2009; aktueller Basiszinssatz: 1,62, damit
zugrunde liegender Zinssatz: 6,62%

360.000,00 € X 6,62% 23.832,00 €
b) 32.900,40 €  (reguldre Miete)
-23.832,00 € (Anrechnungsbetrag)
9.068,40 € gekiirzte Jahresmiete

4. Gesamtzuschuss/Miete (Alt- und Neuvertrag) 69.068,40 €
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Beispiel 3: Anbau in einer kreisangehdérigen Gemeinde
¢ bestehendes Gebdude: 4'Gruppen I1I, Miete 60.000,00 € geméB
Mietvertrag vor dem 27.02.2007
¢ Anbau 2 Gruppen II mit 20 Platzen U3
s im Beispiel sind alle Kosten bis zur Hohe der Héchstsétze férderfa-
hig

Alternative 2: vollstdndig neuer Mietvertrag Gber bestehendes Geb&dude und Neubau

1. Investitionskostenforderung

20 Platze X 20.000,00 € = 400.000,00 €
90% = 360.000,00 €
2. Miete
a) 4 Gruppen III x 160 m? = 640 m?2
2 Gruppen Il x (160 m2 4+ 25 m2) = 370 m?
' 1.010 m2
b) 1.010 m= X 7,41¢€ = 7.484,10 €/Monat

89.809,20 €/Jahr
3. Anrechnung
a) 5% (ber Basiszinssatz

erstmalige Beantragung der Miete 15.03.2009; aktueller Basiszinssatz: 1,62, damit
zugrunde liegender Zinssatz: 6,62%

360.000,00 € X 6,62% = 23.832,00 €
b) 89.809,20 € (reguldre Miete)
- 23.832,00 € (Anrechnungsbetrag)

65.977,20 € (gekiirzte Jahresmiete)

4. Gesamtzuschuss/Miete: 65.877,20€



